

# DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:

**HELYBEN:**  
Egy hórá 1 korona  
Negyedévre 3  
Éves szám ára 8 fill.

**VIDÉKEN:**  
Egy hórá 1 K 50 f.  
Negyedévre 4 K 50 f.  
Egyes szám ára 8 fill.

Negyvenkilencedik évfolyam.

58-ik szám.

Vasárnap, 1917 augusztus 5.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

DEBRECZEN,

Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.

Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

## Egyszerre kétfelől

is érkezett távirat fontos világpolitikai eseményről. A sajtóhadiszállás küldte az egyiket: Csernovic újra a miénk. Pétervárról kopog a másik: az orosz kormány elcsapta Bruszilovot és Kornilovot nevezte ki fővezérnek.

Julius 2-án indította rohamra újabb tömegeit Bruszilov, hogy elfoglalják Lemberget. Hol futnak ma már ezek az elzúllott tömegek Lembergől! Már Csernovicon is tul vannak.

A bruszilovi taktika ellen ma már a józan orosz elmék is lázonganak. Kornilov tábornok felemelte tiltakozó szavát a hiábavaló vérpocsékolás ellen: bizonyos, hogy ez a vétője juttatta a kezébe a hadvezéri botot. De mindez ma már hiábavaló kapkodás. Az a sok millió orosz, akit Bruszilov módszere legyilkolt, soha többé nem lesz eleven hadsereg és soha többé nem lesz használható haderő az a sok millió orosz, akit ez a taktika demoralizált.

Ha emberileg el is kell komorodnunk az ellenséges hadvezér vérengző taktikáján, önvédelmünk szempontjából az mégis örvendetes. Mert Bruszilov segítette győzelemre a mi seregeinket, az ő esztelen vérpazarlása tette acélossá a mi erőnket.

A magyar katona ma is töretlen erővel, törhetetlenül és verhetetlenül rohan előre a háboru negyedik évének küszöbén. Ma már Csernovicban ütötte fel táborát, de nem azért, hogy ott ünnepelje győzelmét, hanem hogy tovább rohanjon az eszeveszetten menekülő ellenség után, hogy tovább üsse-verte a békerontót tul Bukovinán, tul Galicián, Podolia és Bessarabia földjén.

A román hadsereg is mily nagyra volt vele, hogy pár napja a Putna és a Susita környékén levő állásainkat hátrább nyomta. De most könnyen Kalusz és Halics válhat a Putnából és a Susitából. Páris már egy riadalom a szegény románok miatt, akiknek egyáltalán nem kedvez a hadiszerecsse.

Már olyan hírek is érkeznek, hogy Ferdinánd román király menekül Jassiból, mert Lemberg után, amelyet Bruszilovnak nem sikerült elfoglalnia és Csernovic után, amelyet a mi csapataink gyönyörű bravurral hódítottak vissza, ezen a harmadik fővároson van a sor.

Nem is nagyon lehetetlen, hogy rövidesen már orosz és román földön masiroznak vitéz fiaink, akik három esztendő vér- és vas-záporában folyton előbbre mentek, folyton győztek, akikről egyetlenegyszer sem kellett panaszkodnia a mi hadvezetőségünknek, hogy

a kedvezőtlen időjárás megállítja hősi lendületüket.

Bezzeg a flandriai fronton 40 napi acélfergeteg után, amely a vitéz német katonákat nem tudta meghátráltatni, újra „kedvezőtlené” vált az időjárás, ami a döntő rohamra száguldozó milliós angol-francia hadsereget 36 óras harc után megállította. Az ántántnak valóban — írja egy gunyoros kedvű hollandi újság — rossz szövetségese az időjárás. Cadorna után most Haig tábornok szerez hírhedséget egy kis esővel. Pedig Haig most egy milliós katonát hajszolt a német vonalak ellen igazi bruszilovi kiméletlenséggel.

Az ántántnak Cadornái vannak, Haigjei, Bruszilovjai, s most, amikor Csernovic elestével egyidejűleg híre érkezett, hogy Bruszilov is megbukott, örömmel kell konstatálnunk, hogy nemcsak az orosz fronton, de a nyugati harctéren is megverték. Vagy ha még nyugaton tovább él a szelleme, ez is csak jó nekünk, mert ma már egyre biztosab, hogy Oroszország veresége után az angol-francia vereségnek kell következnie, mert a békét nem ellenfeleink konok háborus szavalása, hanem komoly veresége fogja meghozni.

## A kegyes-tanítórendi főgimnázium értesítője

Megjelent a kegyestanítórendi 10. k. h. főgimnázium értesítője az 1916—1917. iskolai évről dr. Lóky Béla igazgató szerkesztésében.

Az értesítőt néhai I. Ferencz Józsefről írt emlékbeszéd vezeti be, melyet múlt év november 30-án tartott gyászünnepélyen olvasott fel írója, Szakáll Gyula kegyesrendi tanár.

Ezúán „Adatok a főgimnázium történetéhez az 1916—17. iskolai évben” címet alatt részben megtaláljuk mindazt, ami ez időben történt. Így megtudjuk azt, hogy csak Balogh Adolf tornatanár vonult be katonának mindjárt a háboru kezdetén, de róla 1915. július vége óta semmi hírt sem tudnak.

Az erdélyi menekültek segélyezésére 260 K-t, ingyen tejjre 34 K 16 f-t, jótékony-sági bazárra 65 K-t, összesen 359 K 16 f-t adtak.

A besorozott tanulók közül 1917. január 29-én bevonultak Matoicsi és Szabó Péter VIII. o. tanulók Március 10-én bevonultak: Friedmann Pál, Kohi Imre és Mertin Lajos VI. o. tanulók, Beban Gyula, Fehren heil Béla, Grósz András, Laurer Kálmán, Lázár Dzsó, Skrovina Sándor, Tamkács József, Wiener László és Zeleznik Gyula VIII. o. tanulók. Április 18-án vonul-

tak be a márc. 1-től április 16-ig tartott előkészítő-tanfolyam befejezése után: Cséka Alajos, Glück Aladár, Göri Zoltán, Kalla Ernő, Moskovics Zsigmond és Peley Jenő.

A tanulók a következő címenek adakoztak az 1916—17-ben: A hadisir gondozó alap javára 78'09 K, a balatonszabadi hadiárva gyermekszanatórium céljaira 475'39 K, ingyen tejjre 150'45 K, az elesett hősök özvegyei és árvái javára 90 K, (a felséges királyi pár kézalírásával ellátott 90 képeslapért), katonák karácsonyára 200 K, siketnémákra 10'31 K, Zita királynénak, a debreczeni nőktől juttatott csokrot és albumot ábrázoló 100 képeslapra 30 K, Ófelsége a király születésnapja a harctéren címűre 113'15 K. Összesen 1147'39 K. Aa Önképzőkör márc. 4. és ápr. 15-iki ünnepségének iszta jövedelméből 300 K-t a rokkant katonák alapjának juttattunk. Ezeket is hozzáadva az előbbi összeghez, 1715'01 K a tanuló ifjuság háborus segélye. Az országos anya- és csecsemővédő egyesületet is támogatja ifjuságunk 58 K-val (művészi képeslapokért.)

A tanulók mezőgazdasági munkát is végeztek. Debreczen városa közel két holdnyi területet engedett át bérmentesen gimnáziumunk ifjuságának művelésére. E föld megművelésére 96 tanuló jelentkezett. A mező munkálatok vezetését Lendvai János tanár vállalta. Május elején a föld legnagyobb részét bevetette az ifjuság, a későbbi kapálás, töltögetés- és gyomlálásban is részt vettek, de már jóval kevesebben. A kedvezőtlen, száraz időjárás következtében a vetemények egy része tönkrement, a megmaradt rész 12 tanuló gondozza.

Az iskolai évet október 1-én „Veni Sancte”-vel nyitottuk meg, az előadásokat ok. 2-án kezdők meg. Beiratott az iskolai év folyamán 516 rendes és 92 magántanuló s így az egész év folyamán a tanulók száma beleértve a magántanulókat is 608 volt. A múlt évhez képest a növekedés 68.

Vizsgálatot tett összesen 532 tanuló, kik közül 389 helybeli, 142 vidéki, külföldi 1 volt. A vidékiek közül legnagyobb számmal volt képviselve Hajdu-, Bittar- és Szabolcs megye 31, 24, illetve 21 tanulóval.

A megvizsgált tanulók közül vallásra néve volt 237 latin szertartású róm. kath., 26 gör. szertartású róm. kath., 41 ref., 13 ág. ev., 3 gör. kel. és 212 izraelita.

A tanári kar irodalmi és társadalmi munkásságában is vezetőként működik dr. Lóky Béla igazgató, kegyesrendi házfőnök, a debreczeni Svetits-intézet női keresk. szaktanfolyamának igazgatója, a debreczeni Csokonai kör, a debreczeni Katona Othon válasszmányi tagja, a debreczeni Szt. Erzsébet-egylet aligazgatója, Debreczen sz. kir. város törvényhatósági bizottságának, a róm. kath. egyházközségi bizottságának, a k. h. i. községeknek, a hadavonultak hátramaradt családtagjait segélyező 30 al. t. ö. sz. tagjának, a



debreczeni University Extension rendező bizottságának a VKM-öt kinevezett tagja. A helybeli Vöröskereszt-egylet támogatására alakult bizottság elnöke. Beszédet tartott az Önképző-kör záró ünnepén.

Jelen osztályzatot kaptak a következő növendékek: Fejes Sándor, Kovacs Gábor, Liebhardt Richárd, Mészáros Tibor, Kun György, Szöllős László és Reiter Zsófia az I. osztályból; Bomerszbach Zoltán, Cundelfingen Pál, Kerpely Antal, Martos Endre, Nagy András, Szöllős Endre és Harnik Rózi a II. osztályból; Mihály György, Piacsek István, Ungvári László és Nagy Zsófia a III. osztályból; Drexus Miklós a IV. osztályból; Sipos István és Takács Sándor az V. osztályból; Grósz Sándor Kövy Lajos és Ungár Pál a VI. osztályból; Surányi János, Wertin Lajos és Madzsar Luiza a VII. osztályból; Grósz András és Skrovina Imre a VIII. osztályból.

A jövő 1917-18. iskolai évre a főléveltek és beiratások szept. 1., 3. és 4. napjain d. e. 9-12 óra és d. 3-5 közt történnek. Előleges felvétel nem lesz és írásban való jelentkezésnek helye nincs.

## Adakozzunk a rokkant katonáknak!

## A tizedik isonzo csata

(A sajtóhadiszállás engedélyével.)

### Az olasz az Isonzót erőszakolja.

Az olaszok folytathozták megerősítéseiket. Maga a Monte Santo ellen két hadosztályt vetnek. Nem egyszer fel is jutnak egészen a csúcsig, amelyen a kolostor szomorú roncsai állanak, de tartalékaink mindannyiszor kikergetik őket. A „szent hegy” lejtője borzalmas csonthalom már. De a miénk marad. Éppugy a Monte Gabriele is. Az olaszok már nem is merik támadni.

Ebben sikerült birtokukba venni a Kukot. Sikerükért példátlanul nagy árat kellett fizetniük, mert csapataink vad energiával és szívóssággal védekeztek az ellenség tulerejével szemben. A 32. sz. népfőlkelő ezred, a 40. sz. népfőlkelő zászlóalj, a 34. és 52. sz. ezredek részei emberföltött munkát végeztek. Egyetlen napon ötször visszafoglalják a Kukot.

## APOLLO

Ma

Előadások 3, 5, 7 és 9 órák rendes helyárrakkal  
Zenekarral

## Merénylet

az éjszakában

bűnügyi dráma 4 felvonásban

Főhadnagy ur bőrében

vigjáték 2 felvonásban.

A vodicei magaslatokon, a 652-től az 503-as nyeregig, amely a Monte Santoval összeköti őket, tömörkedő ellenséges támadást visszavernek, foglyokat ejtenek, még pedig ezerszámra és folyton lendületes ellentámadásokra törnek elő.

És ne feledkezzünk meg repülőinkről, akik 500 méterig leereszkednek, hogy gyalogságunk harcát támogassák. Géppuskáikból egész golyózápot zúdítanak az olaszokra, lövöldözik a Monte Sabotin ellenséges ütegeit. Az olasz repülők nem tudnak kifogni rajtuk, dacára túlnyomó számuknak és harci eszközeiknek. A miénk mindig felülkerekednek vakmerőségükkel, ügyességükkel.

Hasonló dicsőség, dicseret jár tüzeinknek is. Nem kis mértékben az ő érdemük, hogy 20-ig ránk nézve kedvezően tudjuk kiegyenlíteni a helyzetet a bainszzai fensikon. Leküzdik az ellenséges tüzéséget, megsemmisítő tüzelésükkel késleltetik a gyalogság gyülekezéseit, válságos pillanatokban zárótüzzel sietnek gyalogságunk segítségére. A gyalogsági ellentámadás mozdulatait önkéntelenül együttesinálják, előretolva tüzelésüket és lekötve az ellenség tartalékait. A tüzmesterek éjjel-nappal ott állnak a forró ágyúcsövek mellett és kötelességük teljesítésétől sem a gázgránátok, sem az olasz repülők nem riaszthatják el őket.

Május 22-én rövid szünet. Másnap aztan ujult erővel föllágt a csata. E második periodus idején az olaszok fő támadása a Comen fensik ellen irányult, de ugyanakkor attól sem tágitottak, hogy északi szárnyunk állásait megingassák. Új vonalunk most a Kuktól a Robot szakadék által elválasztva, a Robot-pataktól keletre fekvő magaslatokon, Decelanál kezdődtek és Nutarszen, Vodicen, a 652-es magaslaton és az 503-as nyergen át húzódtak a Monte Santora. Az olasz gyalogság hullámai ismételten nekilódultak e pontoknak, de a Robot völgye és a Monte Santo ellen irányult támadás részint agyutüzünkben, részint közelharcban összeomlott. A Vodice és a 652-re feljutottak. Másnap a 24-esek és a 42-esek megint lekergetik őket. Ejjel megint fölvergődnek az olaszok, reggel 5 órák azonban már lent is vannak. Május 26-án olyan a helyzet, hogy a kölcsönös tüzéségi hatás következtében egyik fél sem tarthatta magát a kopasz 652-ösön. A mi megfigyelőnk ott fönn van a csúcson, az olaszok a nyugati lejtőn fekszenek. 27-én az olaszok sűrű tömegekben támadnak, egy 77-es zászlóalj föltartóztatta, de a kupról már nem tudja lekergetni őket. A május 31-re virradó éjszakáig az olaszok megtartják sikerüket, de aztán a 9., 24. és 77. gyalogezred részeinek dühös ellentámadása ledobja őket a mélybe. Ott új erőket gyűjtenek, reggel 8 órák nagy túlerővel közeledésre törnek. Most aztán tüzéségünk avatkozik a dologba. Olyan gránátot zúdít a hevesen vitatott kupra, hogy az olaszok hanyatt-homlok rohannak is le róla.

Ezzel aztán be is fejeződtek az északi szárny harcain. Nehéz mozsaraink június 2-án pontot tesznek a harcok végére. Tűz alá veszik a dolganívali hajóhidat, melyet az olaszok erőszakkal fölszednek.

Csaknem teljes három hetig tartott itt a csata. Az olaszok hasztalan vetették harcban öntési ember- és lőszer-anyagukat, arcvonalunkból csak a Kuk és a Vodice kupját tudták kivágni. Céljukat nem érték el, a Monte Santo sem jutott kezükre. Amellett olyan példátlan veszteségeket szenvedtek, amelyekkel a csekély történelmesigazán nem ér fel.

(Folytatjuk.)

# HIREK.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartanak meg az istentiszteletek: A Nagytemplomban prédikál délelőtt 9 órák dr. Frick József főgimn. tanár, d. u. 3 órák kátét magyaráz Márton Sándor s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órák prédikál Dicsőfi József lelkész, d. e. 11 órák prédikál Erdélyi Sándor s.-lelkész, d. u. 3 órák kátét magyaráz Konrad Zoltán s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órák prédikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, d. u. 3 órák kátét magyaráz Nemes István s.-lelkész. Árpád-téri templomban d. e. 9 órák prédikál Márton Sándor s.-lelkész, d. u. 3 órák kátét magyaráz Erdélyi Sándor s.-lelkész. Ispolyi templomban d. e. 9 órák prédikál Molnár Ferenc s.-lelkész, d. u. 3 órák kátét magyaráz Molnár Ferenc s.-lelkész. Homokkeri imaházban d. e. 9 órák prédikál Nemes István s.-lelkész. Városi szegényházban d. e. 9 órák prédikál Ördög Lajos s.-lelkész.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklósetica) d. e. 9 órák a németnyelvű istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi; d. e. 10 órák a magyarnyelvű istentiszteletet Szuchovszky Zoltán Gyula esp. s.-lelkész végzi.

— **Kegyelettel ünnepelte meg Debreczen város ezultai is augusztus 2-át, a debreczeni csata évfordulóját.** Márk Endre polgármester és Csűrös Ferenc tanácsnok helyezték el a város koszorúját a Hősök temetőjében levő honvédemlekre és ez alkalomból délután a városházán nem tartottak hivatalos órákat.

— **Kevés a dohány.** Öszre a dohány- és szivarkiadás általános szabályozását tervezik. A mai dohányszűke a belföldi rossz dohánytermésre és a behozatalnak valuta szempontjából való korlátozottságára vezethető vissza. A behozatal teljesen megszüntetni készülnek. Javulást a hadvezetőséggel való tárgyalásoktól és a katonai fogyasztás korlátozásától várnak. A polgári szükséglet számára biztosítani készülnek a normális szivar- és szivarkafogyasztás háromnegyedrét, a normális szivarkadohányfogyasztás több mint egynegyedrét és a normális pipadohányfogyasztásnak mintegy egynegyedrét. A rendelkezésre álló mennyiségeket — a lehetőség szerinti — egyenlő mértékben osztják fel a fogyasztók között.

— **Bevonják a régi ötvenkoronást.** A hivatalos lap közlése szerint az Osztrák-Magyar Bank az 1902 január 2-áról keltelt ötvenkoronás bankjegyeket bevonja. A bankjegyeket

## URANIA

Ma

Amerikai sláger film!

## A pogrom

dráma a fehércsár birodalmából, 4 felvétel.  
Főszereplő Klara Kimball Young.

Gyula, mint orvos  
vigjáték.

Urnapi körmenet Wienben a király jelenlétében

Előadások 3, 5, 7 és 9 órák rendes helyárrakkal.

1919 július 31-éig fogadja el a bank fizetés-képpen. Ettől az időtől kezdve 1925 július 31-éig átváltja az Osztrák-Magyar Bank a régi ötvenkoronásokat, ez időponttól azonban nem.

— **Dr. Juhász Nagy Sándor** orsz. képviselő. Ma délelőtt történt meg a választás Hajduszoboszlón. Ellenjelölt nem volt s így a terület képviselőjévé egyhangulag dr. Juhász Nagy Sándort választották.

— **Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötéseket jelenítették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Kádas Sándor ref. és Kádas Terézia r. kath., Schanzenbacher György r. kath. és Kovacs Róza ref., Mikó János r. kath. és Papp Róza ref., Tóth János ref. és Tarpai Zsuzsanna ref., Faragó József ref. és Bujdosó Julianna ref., Horvath Ferenc r. kath. és Komádi Julianna ref.

— **Bosznia megszállásában résztvevő** öreg bajtársak f. hó 5-én tartják meg 39-ik évi emlékünnepüket. Gyülekezés vasárnap reggel 8 órakor a tűzoltóaktanya udvarán, onnét tesületileg istentiszteletra a nagy templomba mennek, d. u. 7 órakor Moricz Ferenc bajtárs Kossuth-utcai házában összejövetel társasvacsorára, kérjük a bajtársak szíves megjelenését.

— **80,000 női alkalmazott hadseregünk-nél.** Értéslésünk szerint a hadsereg által alkalmazott nők száma a 80,000-et meghaladja. Különösen a legutóbbi időben nyert tágabb tért a nők alkalmazása a hadsereg különböző intézményeinél, a béli területen és a megszállott országrészekben.

— **Eljegyzések.** Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be a debreczeni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban: Kriszta Jenő és Daku Ilona, Jégh László és Szondi Erzsébet, Madarasi István és Barány Róza.

— **A három év zsákmánya.** A háború három évében a középponti hatalmak három milliónál több foglyot ejtettek. Ugyanezen idő alatt zsákmányoltak 12.156 ágyut, 8352 géppuskát, 1.655.805 puskát, 10.640 municós kocsit, 3216 ágyutalpat, körülbelül 5 millió darab tűzéri lövedéket, és számtalan más hadianyagot. Ezekbe a számokba csak a harctérről hazaszállított anyagot foglaltuk bele, ellenben a harctéren nyomban elhasznált anyag mennyiségét hozzávetőleg sem lehet fölbecsülni. A középponti hatalmak által megszállt területek nagysága 548.000 négyze kilométer, tehát jelentősen nagyobb a német birodalom egész területénél. A megszállt területeken 47 várat is meghódítottunk. Az antant által Európában megszállt terület összesen 15.900 négyze kilométer, amelyetől azonban a most visszahódított Galicia és Bukovina területe levonandó.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztály** végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulniul felvétetik. Jelentkezhetnek délelőtt 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

— **Hadifénykép levelező-lapok.** A Hadsegélyező Hivatal hadifénykép-kiallításán kiadott legszébb képek lemezeiről készült 150-fele felvétel a legkülönbözőbb harcterekről és harcmezőkről. Eredeti brómeuszit képek; 10 darab ára 2 K 60 f.

— **Fémbeváltók Debreczenben.** A fémbeváltás még határelvő rövid határidejére vonatkoztatva tekintettel a Fémközpont most hivatalosan közli velünk, hogy Debreczenben a kö-

vetkező fémbeváltó helyek működnek: Tóth Gyula; Mándoki Ferenc; Weisenberg Hugó és Sándor.

**Egy 52 cm. belvilágu üstház eladó** Homokkert, Budai Esaias-utca 8.

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Knöpfier Kálmáné Schwartz Regina izr. 40 éves, L. katos Sándor ref. 81 éves, Polgári Róza ref. 28 napos, Mónus Eszter ref. 40 napos, Tassi Erzsébet ref. 3 hónapos, Kemecei Ferenc ref. 50 éves, Szilágyi Sándor ref. 3 hónapos, Csépan János r. kath. 14 hónapos.

## Táviratok.

### Kierőszakoltuk az átkelést a Moldavicán

A Dnyesztvertől délre a határt átléptük.

Budapest, aug. 4. (Hivatalos.)

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

A Casinu-völgytől északra és a Tölgyes-szorosnál ellenséges tehermentesítő előretörések csapataink vitéz elmentállításán meghiúsultak.

Bukovina felszabadítása eredményesen halad előre. Magyar és osztrák erők Kimpolungtól északra kierőszakolták az átkelést a Moldavicán. Radautztól nyugatra a szövetséges hadoszlopok a hegységben kibontakoztak. Csernovictól keletre a birodalom határára állunk és azt a Dnyesztvertől délre átléptük. A Zbruc torkolatánál biztosító osztagaink orosz századok támadásait visszaverték. (M.-e. s.-o.)

## Színház.

**Merénylét az éjszakában.** Egyike a legérdesebb bűnügyi drámanak a bemutatóját tartotta tegnap az Apollo. A filmtchnika utolérhetetlen trükkjei és az előadó színészek vakmerő bravúros játéka maradandó hatással volt a közönségre. De kitűnő volt a kísérő műsor is. Az egész program magas színvonalú és mindenképpel részvevő az ismerésre. A kilenc órai előadás zenekar játszik. Ma az előadások 3, 5, 7 és 9 órakor kezdődnek. Pénztárnyitás d. u. 10 órakor.



## Csarnok.

### Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Irta: Lesueur Dániel.

277.

— A kisasszony azt mondá, értesítem asszonyomat, hogy néhány sort hagyott számára egy telefonhír következtében, melyet távozása után kapott.

A szép arc meglepetve tekintett reá.

— Telefonhírt? . . . no lám! . . . hány órakor?

— Még kilenc óra sem volt. Alig hogy asszonyom távozott.

— S mi volt a hír?

— Nem tudom.

Arca némi duzzogást fejezett ki, mintha nem volna inyére, hogy fiatal urnői bármit is titkoljanak előtte. S hidegen hozzátette:

— Bertile kisasszony mit sem mondott.

A telefon reggel óta mellette volt, mert egész nap hírt várt asszonyomtól.

— S üzenetet hagyott számomra?

— Igen, lezárt boríték alatt.

— Hozza ide rögtön.

A bori éket feltépvé, gyorsan elővasta a néhány szót, amelyek mintha dalejes erőt gyakoroltak volna reá.

— Melanie, gyorsan a pongyolámat, — kiáltá, s már is kiugrott a vízből, nemes vonalú márványtestét puha lepedőbe burkolva.

S alig hogy habos, csipkés inge fölé felkapta selyempongyoláját és csupasz kis lábait fehér selyempapucsokba bujtatta, Bertile szobája felé siklott.

Melanie, amint magára maradt, kihalászta a vízből a kis papírlapot. Csak néhány szó állt rajta:

Drága Flavianám!

Nem alszom. Bármely órában is, okvetlen jöjj be hozzám hazatérted után.

Bertile testvéreké, aki imád,

— Nem alszom . . . Az álom mégis erősebb volt szegénykém akaratánál, — gondola Flavianára, betaszítva a szoba ajtaját és nesztelenül belépett.

Am ugyanezen pillanatban felgyújt a villanylámpa fénye, s egy gyenge, remegő hang kiáltá:

— Ah! végre, végre! . . . jöjj gyorsan, drágám!

Flavianára szinte ijedten sietett az ágyhoz:

— Mi az? . . . mi történt? . . . mi izgatott fel ennyire, drágám?

A gyöngye karok vadul átkarolták, s a szőke fejecske gyöngéden és mégis kétségbeesetten hanyatlott vállára:

— Flavianára? . . . Igaz-e, hogy gyermeke van?

Most Flavianán volt a megindult reszketés sora.

— Igaz! Ezt akartam ma este neked megmondani.

— És hogy nyugtalan vagy, bankódsz miatta?

— Nagy Isten!

A remült sikoly megijeszté Bertilet, aki sietve hozzátette:

— Nyugodt lehetsz . . . Örkdnek telette. Jóbarátok követik.

— Jóbarátok . . . Kik? . . . De mit tudhatsz te? . . . hogyan? . . . ó, kis Bertilem, kis Bertilem . . .

A leánya tovább beszélt:

— Telefonáltak.

— Ki?

— Egy ismeretlen férfi, aki nem akart megnevezni magát. De azt mondá, hogy te felismered és biznál öbenne . . . egyes jelekből . . .

— Beszélj gyorsan, mondj el mindent, úgy, amint történt . . . pontosan, amint hallottad.

Polytájuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horvitz-nyomda Debreczen, Darabos-utca 7.

Nyilt-tér.

Legjobb üdítő ital

**MATTONI FÉLE**  
**GISSHÜBLER**  
természetes égvényes  
**SAVANYÚVIZ**



A dugó egéskése

Ize tiszta, szénsava gyöngyöző, könnyen emészthető, az egész szervezetet felfrissíti

**Veszek**

minden mennyiségű tengeri-darát, babot, gyümölcs-izeket, burgonyalisztet, burgonya tengerlisztet, burgonyadarát, de csakis szabad kivitelre való te-teleket

**EMIL WISSUSCHIL,**  
RUMBURG (Nord-Böhmen).

**„Savol“**

**ecetsavpótló** | **citrompótló**

a kir. törvényszéki hites vegyész, s a budapesti m. kir. államrendőrségi nyilvános vegyvizsg. állomás által megvizsgálva, teljesen pótolja a nagymérvű ecetsavhiányt, melyből 1 kg 9 ltr tiszta víz hozzáadásával 10 ltr kész élvezeti célra alkalmas ecetet nyerünk.

nemcsak a citromot pótolja minden tekintetben, hanem k llemos ízénél és tisztaságánál fogva teljesebbül minden más forgalomban lévő citrompótló szereket. Egy csésze teához fél, egy limonádéhoz egy kávéskanállal teljesen elegendő.

**„SAVOL“ Vegyipar Vállalat**  
Grünberger és Glück Budapest, Futó-u. 32. sz.  
Főlerakat:  
Grünberger és Glück Debrecen, Csapó u.

**Gazdaasszony házi kisasszony**

Igen tiszta, kitünően főző, egy uri egyénnél 1000 Ft fizetés mellett kellemes otthonra talál az ember elsejére. Írásbeli ajánlatok kor megjelölésével — „Gazdaasszony 62436“ sz. alatt (kettős borítékban) Schwarz József hirdetési irodájába Budapest, Andrassy-ut 7. kéretnek

Veszek mindenféle

**parafadugót**

használt hordó-, bor-, sör- és pezsgődugót, dugóhulladékot nagyobb mennyiségben. Kérek mintázott ajánlatokat mennyiség megjelölésével

**A. KOHN, PRAG**  
Karolinental 496.

**Egy üvegezett ajtó**

Letétellel jutányos árban eladó. Cim a kiadóban.

**Debreczenben lakó, budapesti hadnagy ur szülei!**

Igen leköteleznének, ha lennének szívesek közölni azon küldönc asszony nevét és lakását, aki július 18-án, szerdán nappal Debreczenből vasuton Budapestre utazott. Hadnagy ur szüleitől, a hadnagy ur részére nagy kosár barackot hozott. Mas utbaigazitók megfelelő jutalomban részesülnek.

**Kiss, Budapest, Podmaniczky-u 109.**

**Szent László Püspök-fürdő**  
Nagyvárad mellett

**Fürdőüzem teljes**

Kénes hévvíz források természetes források 42°C kénes hőorrását már 300 év óta használják bámulatos gyógyhatással **köszvény, csuz, csontbajok, női betegségek és más fájdalmas betegségek ellen.**

500 holdas fenyőerdő közvetlen a virágos park mellett, — Villanyvillágítás az egész telepen és az összes szobákban. Nagyszobásu nyári uszoda 26°C folyton befolyó forrásvízzel, uszástanítás, napfürdő, homokkura. Fürdőismertetőt küld az igazgatóság.

**Komzsi Alajos, a fürdő bérloje.**

**Debreczen közelében**

keresek jóminőségű 300 vagy 400 holdas és 1000 vagy 1200 holdas

**bérletet**

október 1-re, esetleg azonnali átvételre is, vetéssel és berendezéssel.

Komoly ajánlatokat ezen lap kiadóhivatalába kérek „Bérletkereső“ címre.

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. sz.

**Autodict**

használatban nem volt, teljesen jó állapotban eladó. Cim a kiadóhivatalban.



**58 MILLIÓ**

kerül a sorsolási tev szerint kisorsolásra. Minden résztvevő 525 sorsjegyszámmal 82 húzáson játszik.

**Belépésre való felhívás.**

525 drb sorsjegy és 100 drb 4%-os adómentes koronajáradék-kötvény megszerzése és a vonatkozó sorsjátékra való résztvétellel mindössze 100 tag számára 46 havi 10 koronás befizetés mellett sorsjegy- és járadék-társaságot alakítottunk.

**Szerencse kockázat nélkül**

Az első 10 K befizetése után kiszolgáltatjuk az 525 drb különféle sorsjegyről és 100 drb állami járadékkötvényről szóló tagsági részjegyet, amikor is a tag rögtön évi 19 húzáson a társulat tartama alatt 82 húzáson vesz részt. A nyeremények és kamatok kifizetése után a sorsjegyek és állampapírok a tagok között részarányosan árfolyam szerint szétosztottnak úgy, hogy fenti kombinációnk tényleg kockázatmentes játékot, illetve szerencsét jelent.

**Az elosztásra kerülő társulati vagyon:**

50 konvert. jelzalog sorsjéből 250 Erzsébet sanat. sorsjéből 50 Hazai takpt. sorsjegyéből 50 jelzalog nyereményjéből 50 Józsv sorsjegyéből 25 osztr. földhitel nyer. j. 50 Bazilika sorsjegyéből 100 adóment. állami járadék és folyó kamatokból fog állani.

Egy tag egyszerre több részjegyet is jegyezhet. A befizetés portómentesen történik. Sorsolási jegyzékeket ügyfeleinknek állandóan küldünk. Minden sorsjegy kivétel nélkül legalább egy pénzbeli nyereménnyel feltétlenül ki lesz húzva. Húzások havonta. Főnyeremények összege 400.000, 250.000, 200.000 stb

**Magyar Kereskedelmi Mercur Rt.**  
bank és váltóüzlet  
Budapest, Andrassy ut 57/F. sz.

**Hirdetéseket**

jutányos árban felvesz a kiadóhivatal, Darabos-utca 7.

**Magánjáró gőzgépeket**

Kompond és stabil gőzgépeket  
Gőzcséplő garnitúrákat  
Magánjáró lokomoblokot  
Cséplőszekrényeket  
Esztergápadokat  
Herezeltőket  
Elevátorokat  
Motorokat  
Gőzekéket és  
Gőzkazánokat

javítottan állapotban vásárolnak készpénzfizetés ellenében

**Friedrich Testvérek**  
gépgyára — Temesvár.

**Veszek**

mézeskalácsot, mandula- és mindenféle süteményeket, nápolyi szeleteket, cukorárukat, gyümölcsöt, főzeléket, konzervet, lekvárt

**FR. LHOTSKY, Zuckerwaren en gros, PRAG VI.**